
Drága Mária! 
 
Egy társasház kezeléséhez borzasztó kevés ész kell, nincs benne sem-
mi, de semmi különös. A P2-ben nincs pénztár, minden pénzmozgás a 
bankon keresztül, tökéletesen ellenőrizetten megy. Van ezen kívül egy-
két nem túl bonyolult szabály, ezeket főleg a Társasházi Törvény meg az 
SZMSZ tartalmazza. Ezekben az foglaltatik, hogy kinek mi a jogköre mit 
engedhet meg magának és mit nem. Az egyik legfontosabb, hogy a na-
gyobb összegek csak megállapodásokkal, szerződésekkel "közlekedhet-
nek".  

A szakmai oldalt tekintve meg csak annyi, hogy van néhány elintézni va-
ló, ami egyrészt nyilvánvaló: beázik itt-ott a ház, cserélni kell ezt, azt. A 
munkákat szakemberek tervezik, nem a társasház kezelőjének a dolga, 
ahogy a kivitelezés sem. 
  
Eddig gondolom, látszik, hogy triviális a dolog, de tudjuk, hogy mégsem 
az. Nem az, mert vannak, akik tévedésből sem bíznak a másikban, ab 
ovo megtorpedóznak minden kezdeményezést, és vannak, akik törvény 
felettinek tekintik magukat és egyszerűen eleresztik a fülük mellett a kö-
telezettségeiket. Ez a két apróság elég ahhoz, hogy egy laza, könnyed, 
jó hangulatú, sikeres együttműködés helyett kudarc kudarcra halmozód-
jon, az emberek egymás idegeire menjenek, végül együtt menjenek 
tönkre. 
  
Nagy divat lett az AI, én is beleszaladtam dr. Ekárt Anikó (az egyik tulaj-
donos) előadásának a jóvoltából (amire az egész házat egyébként meg-
hívtam). Azóta szeretek a GPT-4-től kérdezni, olyan, mintha lenne egy 
irtó okos és türelmes haverom. Megkértem, hogy írjon egy mesét a tár-
sasházunkról. Fogadja szeretettel! 
 
Volt egyszer egy gyönyörű, régi klasszicista épület, a Ráth-ház Budapest 
szívében, a Papnövelde utcában. Az épület története hosszú évekre 
nyúlik vissza, sok generáció és egy híres patika otthona volt, mindenki 
büszke volt, hogy ebben a szép Hild-házban él. Ám az idő múlásával a 
ház elkezdett öregedni és szép lassan lepusztulni. A teteje egyre rosz-
szabb lett, itt-ott beázott, a lecsúszó cserepek akár balesetet is okozhat-
tak volna. A földszint dohossá vált egészségtelen környezetet teremtve. 
 
Sok-sok év tétovázás után a közösség végül úgy döntött, hogy elvégzik 
a szükséges felújításokat. Az építkezés nagy reményekkel kezdődött, de 
hamarosan kiderült, hogy a pénz nem elegendő a munkálatok befejezé-
sére. A vállalkozó nem tudta kifizetni a munkásokat, ezért levonultak, és 



a munka félbemaradt. Telt múlt az idő, amit addigra megcsináltak, az is 
tönkrement, a tető elkezdett javítása befejezetlen maradt, ami még na-
gyobb kárt okozott. 
 
Végül a közösség arra a fájdalmas döntésre jutott, hogy eladják az ingat-
lanjaikat. Az ingatlanok értéke minimálisra esett, így az eladásból szár-
mazó pénz alig volt elegendő új otthon vásárlására. A Ráth-ház lakói a 
külvárosba, vagy rosszabb környékre költöztek. 

Az épületet végül egy arab vállalkozó vásárolta meg. Ő látta meg a Ráth-
házban rejlő potenciált, és döntött úgy, hogy az összes problémát meg-
szünteti. Sok száz milliós beruházás keretében új életet lehelt az épület-
be, és korhű, reformkori szállodává alakította át. Végre visszanyerte az 
épület a régi, megérdemelt fényét. 
 
Az évek teltek-múltak, és a Ráth-ház ismét ragyogott a város szívében, 
mint egy gyönyörű, újjászületett jelkép. A szálloda külseje és belseje is a 
legapróbb részletekig visszatükrözte a korhű klasszicizmus eleganciáját. 
Színes vitrázs ablakok, díszes stukkók, antik bútorok – minden a helyén 
volt. 
 
Az arab vállalkozó, Hassán, büszkén tekintett a munkájára. Ő valóban 
szeretett volna valamit adni a városnak, és sikerült is neki. A szálloda 
népszerű lett a turisták és a helyiek körében is, és hozzájárult Budapest 
kulturális örökségének megőrzéséhez. 

A volt tulajdonosok, ha arra jártak, keserű édességgel tekintettek a gyö-
nyörű épületre. Ott volt a szívükben a fájdalom, amiért el kellett hagyniuk 
otthonukat, de örömmel töltötte el őket, hogy a Ráth-ház ismét a környék 
ékessége. 

A történet tanulsága, hogy a döntéseknek mindig következményei van-
nak, és néha azok fájdalmasak. A volt tulajdonosok bánhatták, hogy nem 
tartottak össze a nehéz időkben. 
 
A GPT-ben azt szeretem, hogy lehet vele vitatkozni. Mondtam, nem is 
így történt, írja át a történetet, mert igenis voltak, akik segítettek, akik ál-
dozatot hoztak az épületért és persze a közösségért. Ez lett belőle: 
 
A Ráth-ház története az utolsó pillanatban drámai fordulatot vett, amikor 
a közösségben néhány bátor ember úgy döntött, hogy nem hagyja el a 
hajót. Agg Ferenc, Chala Julius, Jeney Anna, Kézér Csaba, Mátai Jóska 
és Gádor János, mind a saját zsebükből biztosították a pénzt, hogy kifi-



zethessék a vállalkozót, hogy be tudja fejezni az elkezdett munkát. Nagy 
összegeket áldoztak, mert hitték, hogy az épület értékes, nem szabad 
veszni hagyni. 
  
Meglepő és örömteli volt a közösség reakciója. A háznak nem csak a tu-
lajdonosai, de a bérlői és a szomszédai is örültek, hogy a felújítás folyta-
tódott, és a munkások végre befejezhették a munkájukat. (Ahogy elné-
zem a GPT sem tud mindent :-) 

Az eredmény lenyűgöző volt. A Ráth-ház felújított teteje soha nem látott 
eleganciával hirdette a tervezők és kivitelezők szakszerű munkáját. Az 
emberek boldogok voltak, a város is büszke volt rájuk. 

A történet tanulsága, hogy a közösség összefogása és a bátor döntések 
gyakran a legnagyobb változásokat hozzák. Ez a történet a Ráth-házról 
nem csak arról szól, hogy hogyan lehet rendbe tenni egy épületet, ha-
nem arról is, hogy az emberek milyen erősek, amikor együtt dolgoznak. 
Az összefogás és a kölcsönös bizalom mindig hozzájárul a sikerhez, és 
ez a történet tökéletes példája ennek. 
 
A végén a Ráth-ház nem csak egy szép épület lett, hanem egy jelkép is, 
amely a közösség erejét és összetartását szimbolizálta. A jövő generáci-
ói számára ez nem csak egy szép otthon, hanem egy tanulságos törté-
net is, ami arra emlékeztet minket, hogy az összefogás és a bátorság 
milyen nagy erőt képes adni. 
 
Itt a mese vége...  
 
Egy-két nap türelmet kérek, hogy az SZVB-vel egyeztetve helyzetjelen-
tést adjunk. Az OTP-től megkaptuk a kölcsönt, a szerződést hétfőn alá is 
írtam. Nagy keservesen megtörtént a lábazat felújítására nyert 3 milli-
ós pályázat szerződéskötése is, a napokban érkezik az összeg első fele, 
ha beadtuk az elszámolást, kapjuk a következő másfél milliót. Millió kö-
szönet Bereczki Dezsőnek a türelméért, hogy a május 10-i átadást köve-
tően máig(!) türelemmel volt a Társasház felé. Az utolsó 2 milliót holnap 
utalom át a számlájára. 
 
Jeney Attila  
 
Budapest, 2023. július 18. 

 


